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I MMé*

A vajúdó fúziósok
mindeddig a Dante poklának bor­
zalmas kínjaitól való félelemmel 
irtóztak a programmalkotástól. 
Mig végre valahogyan mégis ku­
rázsit kaptak s nagy kedvetlenül 
beleharapván a savanyu almába, 
úgy neki lendültek a programm- 
készitésnek, hogy most meg mái 
egyszerre két-három tervezettel 
is előállanak. Mindegyik tervezet­
nek nem a legelső, hanem a legis- 
legutolsó pontja: „A régi ideális 
függetlenségi pártprogramra.“ — 
Valószínűleg azért, hogy legyen 
mit cserbenhagyni, koalíciós nyel­
ven: „kikapcsolni.“

Szegény Irányi Dániel, fordul­
jon meg a sírjában!

Van azonban még egy hangza­
tos pontja a nevezetes programm- 
tervezetnek. „A korrupció üldözé­
se és irtása.“ Nini, hát ez a sár- 
kánytölő hősies elszántság csak 
most jut eszükbe a koalició her- 
kuleseinek, mikor ellenzéken van­
nak? Miért nem volt ez a pont a 
programmjukban, mikor kormá­
nyon üldögéltek és kezükben volt 
a hatalom, elevenek és holtak fe­
lett? Miért nem üldözték és irto- 
gatták a korrupciót akkor? Ezt a 
programmpontot nem kellett vol­
na kikapcsolniok, mint kikapcsol­
ták a magyar vezényszót, ezred- 
nyelvet, századnyelvet, cimen, 
zászlót, jelvényt, tiszti kardboj­
tot, önálló vámterületet, külön 
bankot, magyar udvartartást és 
mindent, amit kormányra jutásuk 
előtt követeltek. A korrupció ül­
dözése és kiirtása olyan kedvelt 
programmjuk lehetett volna ha­
talmon létük idején, melyet a 
nemzet hozsannával fogad és a 
melyért a király se haragudott 
volna. Hogy van, hogy akkor nem 
jutott eszükbe, a korrupció üldö 
zése, holott a fáma nap-nap után 
regélt holmi meghökkentő üzíe 
fecskékről, talpfákról, szénbá­
nyákról, dalmát vasútról, miért 
nem söpört a tisztelt ellenzék a 
saját háza előtt, mikor még bent 
lakott a házban. Miért csak most 
fedezi fel Augias istállóját, melyet 
különben is előzőleg önmaga épí­
tett föl a rágalom és becsületrab­
lás tégláiból?

De hagyjuk ez önként előtérbe 
toluló kérdések folytatását. Min- 
den tisztán látó ember könnyen 
átlát a szitán. Az ellenzék pro- 
grammizzadó bajnokainak a kor- 
rupciós pont csak arra való, hogy

alibit jelentsenek és port hinthes­
senek a nemzet szemébe: látjátok 
feleim, mi tiszták vagyunk. Bru­
tus becsületes ember! — Ez az 
egyik, a másik pedig az, hogy a 
korrupció üldözésének nagy han­
gú jelszava, ha benne van a pro­
gramúiban, hát ennek örve alatt 
a törvényhozásban, sajtóban, 
gyűlésekben és mindenhol az 
egész közéletben elvi harc helyett 
folytatni lehet azt a gyűlölködő 
személyeskedést és rágalom had­
járatot, melyet kedvelt hivök, 
Désy Zoltán egy diák-gyűlésen 
oly kimagasló sikerrel megkez­
dett, hogy reméljük, nemsokára be 
fogják csukni érette.

Ám jó, csak üldözze és irtsa a 
tisztelt ellenzék a korrupciót. Üd­
vözöljük keserves kínszenvedések 
között megszületett programm- 
tervezetüknek ezt a pontját, csak 
arra kérjük őket, ne feledkezze­
nek meg erről akkor sem, ha majd 
valamikor ismét kormányra jut­
nak. fis ha már annyira belekerül 
tek a programmalkotás szent he­
vületébe, hogy nem szégyenlenek 
még szegény Irányi Dánielnek 
sem békét hagyni, hát mi is java­
solunk nekik egyet: alkotni kell 
minél hamarabb egy becsületvédő 
törvény, amely drákói szigorral 
megoltalmazzon mindenkit a be­
csületrablók és rágalmazók ellen 
és amelynek nyelve röviden az. 
legyen: úgy magánosokról, mint 
közéleti szereplőkről, csak az iga­
zat szabad írni, vagy mondani. — 
Aki ez ellen vét, az becsukatik. 
Ezt is tessék a programúiba bele­
venni tisztelt ellenzéki törvény­
hozó urak!

vasáé.
Schlesinger Mártonnak, az öt­

venezer koronás csalásért és szél­
hámosságokért letartóztatott ügy­
védi Írnoknak a kis pályafutása 
nem volt karrier. Halmazokban 
látta maga előtt a pénzt, az egé­
szet, nem markolhatta el. ami a 
kezébe került, azt vitte a zöld 
asztalhoz kamatcjztatm. Schle­
singer kártyás volt a szánalomra- 
méltó hazárdőrök közül, akik 
veszítenek, mindig veszítenek, — 
amíg egy napon összecsap fejük 
fölött a romlás, a bűn áradata és 
sodorja a vergődő áldozatot 
börtön felé. Schlesinger kártyá­
zott mindig, itthon a családjától
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[ a nyárspolgár szürke, nagy indu­
latok, szenvedélyek és égető tü­
zek nélküli utjából a kártyán ke­
reste a gazdagodást és a játék 
körben kutatta a pihenés, a meg­
nyugvás helyét és módjait is. — 
Valósággal „klasszikus“ példáza­
ta ennek az embernek az élete a 

Szerette a családját a rajon- 
káityás szenvedélynek, 
gásig. Ami melegséget a játék- 
szenvedély idegen érzések szá­
mára meghagyott a lelkében, azt 
pazar gazdagsággal fonta a csa- 
ádja köré. Honnan tudom, hogy 

a családját szerette? Semmi 
egyébből, — de abból szent bizo­
nyossággal, — hogy amikor a 
legforróbb veszedelmek fojtogat­
ták, — nem tudta elhagyni a csa­
ládját, hanem előbb azokról gon­
doskodott, elküldvén őket rokon-

lopta =1 » éjszakákat, a kezeihez
keriilt hiszékeny emberektől pe- hB vol,al<' kereste csak
dir az ezreseket, fis az éjszaka - mas:a “ f bad,,las "bal. Előbb

! meg akarta szerezni maganak azt
a megnyugvást, hogy az a bol-

A záróra törvény életbelépte­
tése. Hírlapi közlemények sze­
rint alkalmazott körökben nyug­
talanság uralkodik a tekintetben, 
hogy az üzleti záróráról szóló tör­
vényiavaslet kellő időben, vagyis 
még a nyári időszak bekövetkez­
te előtt törvényerőre lesz-e emel­
hető. A Budapesti Tudósitó illeté­
kes helyen szerzett értesülése 
szerint a nyugtalankodásnak mi 
alapja sincsen, mert a kereskede­
lemügyi miniszter a képviselőház- 
nuk már legközelebbi ülésén be­
terjeszti a törvényjavaslatot és 
miután az illetékes bizottságok 
azt sürgősen letárgyalták, már 
legközelebbi üléseinek egyikén le­
tárgyalhatja azt a képviselőház 
plénuma is, úgy, hogy a törvény 
előreláthatólag már junius havá­
ban életbeléptethető lesz.

ez a sötét csöndes rejtély — szív 
ta a vámpír mohóságával a pénzt 
is, meg az energiát amely a lej­
tős ut legelőjéről még visszaránt­
hatta volna a pénzért tülekedőt.

Schlesinger egy napon — bi­
zonyosan az anyagi gond fonta 
körül a lelkét — szerelmes lett a 
festett papírlapokba. És ez a sze­
melem nem változékony, nem 
könnyen múlandó. Telhetetlen; a 
vágya ennek a szerelemnek, — 
amely pénzt, életet, becsületet, 
mindent elvesz attól, aki egy­
szer az ölelésébe kerül.

Sablon-tragédia ez is, mint a 
többi hasonló, amelynek alap­
motívuma a játék szenvedélyéből 
fakad. Kártyázni, veszíteni, ki­
szedni a maguk zsebéből minden 
fillért, aztán a másokéból, akik 
karnyujtásra kerülnek a közelébe 
a kiserejü, de nagy vágyakozást: 
embereknek, akik azután egy 
szép éjszakán az utolsó ezressel, 
szálassal!, tijzesjsel, vagy tizfilléj- 
ressel mennek a züllés nehéz és 
szomorú útjára.

Ezt a boldogtalan embert, akit

dogtalan asszony és az apró ár­
tatlan gyerekek nyugalomban le­
gyenek.

És ez az ember, aki a legvesze­
delmesebb órákban sem tudta a 
családját elejteni, a kezén átment, 
a kártyán átfutott ezresekből nem 
adott a családjának semmit. Le­
hetetlen, mondja most a naiv lel­
kű ember, aki nagyon messze 
esik a kártyás ember lelki világá­
nak és gondolkozásának még csak 
a megértésétől is. Pedig ha ez az 
ember sok pénzt adott volna a 
családjának, ha a lelkét nem tar­
totta volna nyűgös zsibbadásban 
minden más érzés száműzésével 
a játék folytonos láza és reszke­
tő vágyakozása, akkor ez az em­
ber nem tudott volna annyi pénzt 
elkártyázni, már az ut elején meg­
állóit volna, az asszony első 
könnyei visszatérítették volna a 
tisztes polgári munkához.

Csakhogy Schlesinger kártyás 
volt és a pénz markolásának és 
szorításának vad, fékezhetlen 
vágya egyszerű kártyás psicho-

a játék vigyorgó ördöge kiszemelt,1 tógáiból sarjadt: a tizkoronát nem

előrehaladottsága miatt mélyen leszállított árak!!!
femefcDÚDlInok 'ennnÄ.^ í™ le.gfin°mab*’ é*. legdivatosabb kosztűm, pongyola és bluzkelmék, Ifiszterek,

Feuerstein Aladár női divat, vászonáruházában Széchenyl-u, 68.

' < . ■ ' <
r' -t'.. . ■ - • ...

'*••■■■■■■ 1I

Dt“ T\/
1 -Ci_ •^*~-y**-«*



iMit’

stsia'.^Ä:

P «R5 * *

A REOQEL

adom oda, mert hiányozni fog az 
ötvenből. ami — ha már minden 
elveszett — visszahozhatja az 
egészet, avagy nem adom a két 
koronát, mert hiányozni fog a 
tizkoronából, ami visszahajtja az 
elfutott bankókat. Minden kár­
tyás úgy gondolkozik, akinek az 
asztalra dobott pénzéhez ekszisz- 
tenciáli's szempontok tapadnak, 
csak fokozódhatik ez, ha a bűn 
gyalázata marja a lelkét, ö a 
kártyás ember külön világot él, 
amelynek épcnugy megvan a 
maga megmagyarázható és ért­
hető külön psichológiája. mint an­
nak a nyárspolgárnak, aki nem 
tudja felfogni, hogy lehet éjszaka 
kávéházban ülni, vagy hogy kap­
hat lángra egy szegény legény 
szivében, akinek .,bizonytalanná“ 
teszi az ekszisztenciáját, hogy 
nem Wertheimban őrzött száz­
ezrek adják a bizonyosságát, — 
hogy gyulhat lángra meleg sze­
líd érzés a dús földi javakkal 
ékeskedő iránt. A gazdag eről­
tetett szűk látókörében ,,magához 
valót“ keres és a ..magához va- 
ló“-n kívül eső dolgok nem létez­
nek a számára. Én lenézem az ő 
felfogását, ő nem érti az enyémet, 
elmegyünk tehát egymás mellett 
— ez aztán már lehiggadt, csen­
des életfilozófia.

Miskolcz, 1913. május hó 25.
hajszolt ember a ..hátha“ végte­
len, sápadt reménységével' ment 
volna uj kártya-ekszlsztenciát 
építgetni a zálogért kapott 14 ko­
ronákkal.

Ismétlem nagy általánosságban 
sablon-tragédia ez, fent kezdődik, 
ahol még a nyárspolgári élet hi­
deg, szürke nyugalma terpeszke­
dik és végződik lent, a fogház 
borús magányánál. Ami közbe!u 
esik: az izgalmas, szédítő skálája1 [ejár.
a szenvedélyek és indulatok hűl- A polgármester és a tanács

9 Korona-szálló 
bérlete.

Miskolcz, május 24.

(Saját tudósítónktól). A legkö­
zelebbi — május 27-iki közgyű­
lés fog foglalkozni a Korona-szál­
loda bérbeadásának .ügyével, mi­
után a bérleti szerződés ez évvel

ámzásának 
A kártyás nem akad meg az 

tyen „eseten.“ Nem b így gyen
meg az ajka sem, hiszen a sze­

nese örök változandósága dik- 
tá'ja: ma neked, holnap nekem. 
És nagy és kis exisztenciák egy­
másután hullanak egymás rész­
vére nélkül hullanak a porba. — 
Melegség nem férkőzik e pusztu­
lásokhoz, legfeljebb a saját lelkű­
ket elégető forróság lüktet ben­
nük.
Aki messze áll a kártyás-psicho- 

logia megértésétől sajnálkozás 
né kül legygyint a kezével:

— Kártyázott? Nem kár érte,
Szín.

Hogy pedig visszatérjek a 
Schlesinger esetéhez vájjon le­
het-e a kártya-tipusra ..klasszi­
kusabb“ példát találni, mint en­
nek az embernek az elfogatását. 
A gonosztévők, ha menekülnek | 
és látják, hogy a veszedelem, az 
elfogadás félelme a nyakukba 
szakadt, fegyverrel védekeznek.! 
amelyet vagy az üldözők, vagy' 
önmaguk ellen használnak. — A 
fegyver az ultima ratió. ez kép­
viseli a megnyugvást, a szabadu­
lás reményének ez adja a folyto­
nos aether-injekciót. Csak termé­
szetes tehát, hogy ha az üldöző 
hatóság rátör a rejtőzködőre, re­
volvert talál a zsebében, vagy a 
kezében. És Schlesinger, a játék- 
szenvedélynek ez a hideg, mar­
káns prototípusa abban a pilla­
natban is, amikor a rendőrök 
rajtaütöttek, kártyát tartott a ke­
zében. Az óráját tette zálogba és 
az igy szerzett tizennnégy koro­
nával leült — kártyázni. Amikor 
az országban keresztüi-kasul haj­
szolta a rendőrség, a nagy bűn­
ügy összetört szomorú hőse egy 
kis város kis házában kártyázott. 
Ugyanott kereste a megnyugvást, 
ahol elvesztette — a kártyán. És 
ott lebegett előtte ekkor is a vég- 
veszedelemben: a nagy ,,hátha.“ 
Kártyásmánia, hogy a kis koro- 
nácskák is visszatudják hozni az 
elgurult ezreseket. És az agyon-

Leszámolás
a botrányhősükkel.

A Lukács—Désy-pör.
Budapest, május 24.

(Saját tudósítónktól.) Aho(rvv;in 
most szétoszlik az Elek Pál ki­
hallgatása köré szőtt botránykor, 
a komoly közvélemény tisztán 
látja, hogy Désvék és a velük 
szorosan együttműködő ellenzék, 
de maga a fékevesztett sajtó is 
megijedtek Elek Páltól. A legelső 
kínálkozó űrügyet megragadták 
hogy kihallgatásáról lemondja­
nak, mert sejtették, hogy ez a ta­
nú, akit öreg ágyúnak szemeltek 
ki, tönkre tenné összes reményei­
ket. Ezek után persze fogvacogva 
néznek a keddi tárgyalás elé és 
egyetlen törekvésük, hogy a tár­
gyalás lehetőleg megint elhalasz 
tassék. Ezért jelentettek be az 
utolsó percben egész sereg uj ta­
nút, köztük volt minisztereket, 
akiknek kihallgatásukhoz királyi 
engedély kell, továbbá akták be­
szerzését kérték, abban a biztos 
feltevésben, hogy keddig mindez 
megszerezhető.

Remélhetőleg mindezen mes­
terkedés hiábavaló lesz és ked­
den elérkezik a kegyetlen leszá­
molás az ellenzéki botrányhő­
sökkel.

ál-
áspontja, amelyet a szakbizott­

ságok is elfogadtak, hogy a bérle 
tét hosszú időre ne kössék le 
mert ezzel a rendkívül értékes 
nagy kiterjedésű telek kellő ki­
használásával a városnak komo 
Iván foglalkoznia kell. 
Legszívesebben három évre ad­
nák bérbe. Ily rövid időre azon­
ban nem lehet megfelelő bérlőt 
kapni. Erre való tekintettel hat 
évre adják bérbe a Koronát, oly 
feltétellel, hogy Böczögő József 
bérlő az eddigi 33,000 korona bér­
összeg helyett 40.000 koronát 
fizet.

A mostani bérlővel, Böczögő 
Józseffel úgy a város, mint a kö­
zönség meg van elégedve és érde­
ke a városnak, hogy a szálloda jó 
hírneve továbbra is megóvassék. 
Ez okok alapján bizonyosra vesz- 
sziik, hogy a közgyűlés egyhan- 

i gulag fogja a bérletet továbbra is 
i Böczögő Józsefnek adni.

X7FM gyógyintézet miskolc
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Népkert és kórház között

bihszad-cyogyfOrdo
Hí- és utóévadban az állandó tartózkodásnál a

szoba áraknál 30 százalék engedmény.

Véres
búcsú Girincsen.

Megtámadták 
a fegyveres Járőrt. 

Öt súlyos sebesült.
(Saját tudósítónktól.) Űrnapján 

tartották meg Girincsen a búcsút. 
Szolt a zene, táncoltak a leányok, 
legények, de nem sokáig tartott 
a békés hangulat. Úgy este egy­
negyed 8 óra: tájban összevere­
kedtek a legényeik, a régi harag 
tüzelte őket és megismétlődtek a 
véics leszámolások, mint azt már 
ilyen alkalmakkor rendesen tör­
ténni szokott.

A verekedők Braun Gyula ven­
déglőjéből, ahol a zene szólt, a 
tágasabb utcára törtek ki, aztán.

működtek a kések és sörös üve­
gek repültek a kemény, szittya 
koponyákhoz. Mintegy 500 főnyi 
tömeg gyűrű alakban vette kö- 
nd a gomolygó. verekedő töme-

Bognár János vette át az utcán 
a vezerszerepet. Hatalmas kés?
KcnvérC^mett? liadon4szott és 
Kényer Miklós legénynaitávit
nyakon szúrta, úgy, hogy az e| 
vágódott az utca porába. Majd 
Kenyér .Dávid kezefejét szúrta 
keresztül. Kovács Károly és Var­
ga Sándor sörösüvegektől talál­
va, vérbe borult fejjel menekül­
tek.

A csendőrjárőr felszólította a 
tömeget a szétosztásra, de a ve­
rekedés tovább folyt.

Bognár János odakiáltotta a 
csendőröknek:

— Olyan csendőr nincs a vilá­
gon. akitől én megijednék, gyer­
tek ide, én ma verekedni akarok.

A szót tett követte. Bognár 
megtámadta Pandur Ferencz jár­
őrvezetőt, akinek elkapta a fegy­
verét. Erre a járőrök fegyverüket 
használták és Bognárt két helyen 
járta át a csendőrszurony: ball 
karján és csiipőjén súlyos sebet 
kapott. A tömeg erre megfutamo­
dott, de Bognárt elfogták.

Egy segítségért küldött kocsin 
érkezett meg a csendőrőrspa- 
rancsnok es hármán keso éjjelre 
hel-yreá-llitoltták a (rendet.

Jellemző és érdekes tünet a 
mulatságnak ez az elfajulása, — 
mert Girincsen alig történik mu- 
atsiag bicska nélkül. Talán hé­
vé'11’™10 vol'na, hogy ebben a 

községben mindennemű táncen- 
gedé'lyt megvonjanak.

APOLLO
n&sy mozgófzlnház 
WEIDLICH - PALOTA

Május 25-én :
I. Nyitány (Reclamograph). 

Tengeri rákok. Tanulmányos

3. Az élet küzdelmei. Drámai 
életkép.
4. A vőlegény helyettes. Humo­
ros vígjáték,

6-7.

VÉR ŐFELSÉGE.
Dráma az udvarnál 3 felvonásban.
8- Kriszti két kérője. Tréfás bohó­
zat.

Iz előadások kezdete:
Hétköznapokon délután 6 és este fél 
9 órakor Vasár- és ünnepnapon dél- 
után fel 8, 4, fél 6, 7 és fél 9 érakor.

Akar Ön jól és olcsón étkezni??
úgy a saját érdekében tegyen próbát

Neuwalder
”lty3 éttermében
Kaxlncsy-utca 6. szám.

Abo ensek igen előnyös árban 
házon kiről is elfogadtatnak.

Szatmármegyében. Megnyitás május hó 15-én.
Meleg ásványvíz fUrdök. Szénsavas fürdő. Hidegvíz gyógyintézet. Dr. Bailing- 
re e Inhalátus. 160 kényelmesen berendezett szobi. Vízvezeték, ieetllen 
világit&s. Vasntl állomás, posta, távírda. Telefon. Gyógytár helyben.
Prospektust. Ivóvizrfil árjegyzéket kívánatra küld a fürdőigazgatóság.
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Sütete m 
önt

5s^atvdet\
néz es

Egy misko/czi úri le ány és Viszi az ex prés, vagy isten tudja
n mmioTÍnóoT ^dltl

iem. Mert nemcsak fényykép jött 
ám, hanem jött még egy kis levél 
is ilyenforma tartalommal:

Aranyos Leányka!
Ha tényleg olyan szép és bá­

jos, legyen szives küldje be foto­
gráfiáját és cseveghetünk.

Psylander.
Rohan a kis nő a fényképész­

hez és a fénykép már útban van-

a moziszinész.

Miskolcz, május 24.

Sokat olvashattunk a lapokban 
arról- hogy fiatal bakfisok, uriasz- 
szonyok érzékiségek szerelembe 
esnek egy-egy jóképű moziszi- 
nészbe.^ Eklatáns példa erre a mo- 
zi-szinészet fa vontjának, p^y- 
Lmdernek levelezése, illetőleg 
napi pastája. Állítólag halomszám­
ra kapja a fent említett színész a 
szerelmi ömlengésekkel telt soro­
zatos leveleket, azonban sajnos e 
levelek sorsát Ámor istenasszony 
a titkárja kezére bízta, ki spórolós 
ember létére a leveleket az embe­
riség elengedhetetlen cikkéül 
használja fel.

He ime, mi történt. Egy nap 
Psylander korán feküdt le, más­
nap pedig korán kelt, titkárja pe- 
dik, _— kinek saját információm 
szerint eznap kimenőt adott t. i. I 
nővérének eljegyzése volt — ké-1 
sül kelt, mit volt mit tennie, reg- 
•?l nagyon unatkozván, saját ma­
ga vette át a postát.

A leveleken legeltetve szemeit, 
megakadt a szeme egy magyar 
bélyeges levélen. Fogja magát s 
bontja a levelet, melynek a kö­
vetkező keltezése volt: ,,Miskolc, 
V/? a nap elmosódott. A keltezés 
után a következő tartalom:

Kedves Psylander!
Egy miskolezi okos, szép, mü­

veit, csinos, espris leány, ki ma­
gának titkos bámulója, ki maga 
után eped, kéri, ne tagadja meg e 
szenvedő, epedő leánynak abbeli 
kérését, miszerint ajándékozza 
jTlp® fényképével és saját alá­
írásával. Ne tagadja meg kérése­
met mert nem bírnám túl élni
nemtörődömségét.

Fényképes válaszát várja, ma- 
gacskat örökkön örökké imádó

F. E.
Így szól a levél. Psylander gri­

maszra vágja arcát, egy-két fej- 
cs°,vajas, csengetyii-hang, inas, 
szekrenynyitás és a fénykép pos­
tára kerül.

, alán még ezt is a szerelem 
viszi Így volt ez, igy van ez. Igen 
jó pbilozöfia. Ha nem tehetjük azt, 
ain't akarunk, akarjuk azt, amit 
tehetünk.

fis most boldog arccal. sárga 
cipó és harisnyában francia és 
olacz nyelvű discursussal rója 
Miskolcz utcáit a helybeli Julia, 
i'í tudja talán egy leendő és most 
kezdődő dráma szép, okos és bá­
jos hősnője.

GRAND SZÁLLODA
nyári éttnriáí

és újonnan átalakítót

teríMpópí
megnyitottam.
Termelőktől beszerzett kitűnő ita­
lok. Magyar és francia konyha áll 
a n. é. közönség rendelkezésére.
Minden vasár- és ünnepnap 
katona- vagy cigányzene hang­

versenyei.

Szives pártfogást kér

Horváth István.

Ötszáz
99 #ttot SZÍV.

Jüans Hr talmija
Miskolcz, május 24.

(Saját tudósítónktól.) Leszabott 
tegnap este a vonatról egy jórneg-

Miskolcz legszebb utcáióhnn ini I ie,fnésü ur. Csinos átmeneti volt 
Praeparált fnVn^e f - - I a kabatja,, vörösesbarna és jól 
eVSLra“rM„„ste TüdS P,Sűüürt » bajusza s Hammer Dál idején. A postást talán npm°mctf Vd c, ,.neve- Kicsiny, viaszkos vá­
még jobban meg Mis'kolczon sen L^?”b?,ron15i!t, nem adta át az al- 
ki és senki sem várta talán nwk kalinat,;mkodo hordárnak, hanem 
annyira, m!n?T SzórakSSsa^f M Vitt,e 1 ruha«rig, ahol éj­
ben délutánonként még tennis n ! m eJ akarta helyezni. Gon- 
ketjét is sétára vitte a szombat 'Lazonbaa egyet s ahelyett, - 
helyi Julia és ime egy nan met a ruhatárba tette volna a

luzíelette 1 van szerencse'm értesíteni a 
a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy a
üzlethelyiségben Zsolczai-k, 2. sz. (Kút
íeSlenííífz n?,m tr férfi divatezikkek, sző 
vetek, delének, luszterek, kartonok kann vász citm,,,,!. ,4____ nanunuK, itana

A köszönés

deklödésére hamarosan (kapott 
választ. Egyik miskolezi kisebb 
rangú szállodát ajánlotta valaki 
neki. Sietve fordult tehát vissza s 
tartóit újból az állomás felé, mert 
iidnivaló, hogy az állomás köze- 

i, en all a nevezetes szálloda. - 
™er “r a parkon keresztül 

I e az útját, ahcl iiyen időtáit Lokan sétálnak. Mit tesz isién '
Jammer urnák szerencséje akadt.
ÍSv ^irndlSnrét toalett«
,--j'^ . a Itokig lila harisnya, —

I szoknya és sárga blúzban ■ - 
csaknem szerelmet vall a siető 

ammernak. Hammer nem azért
ILinimor !10gy ,ne ,egyen hamer!
Ívéí s vpíar0nkapia a kis höl-
kiunyos mosolya? '}

l at a párnák és senki sem csu- í.udnak köszönni, 
dalkozik azon, hogy - ■ iídvövlp« mpnr-wí

RIPORT 
az utcáról.

Miskolcz, május 24.
I’egnap csak azért robotoltam 

végig a forgalmasabb utcákat, 
hogy tanulmányozzam a köszönő 
embereket. Tessék elhinni, hogy 
pazar élvezetet nyújt s elsőrangú 
riport-anyag. Annyit előre is be­
mondok, hogy az emberek nem 
tudnak köszönni. A kalappal való

- ----- , őnagysátra üdvözlés kilencven esetben jól esik
másfél óra múlva már távozik annak> akinek szól, de viszont mo­
le viszont senki sem veszi ész- *esztíd legalább két-hárorn embert, 
re a távozó hölgy kezében kis bő-' Megfigyelésemet ime megrögzi- 
loiicljét, kicsiny viaszkos-vászon tei?.:

tégy órakor eb- ' 011 egy közismert kapacitás, 
ímer us s keresi v?*e szemben egy már ötméteres

.......... es. Fellármázza tavlatból előre mosolygó kishiva-
a hazat. Nem találják. A szoba- ta*n°k- Ez nagy lendülettel fölkap- 
asszonynak eszébe jut az esti ja balkarját s igy a könyök teljes 

Hátha az vitte el a csórna- izomfcsziilettel hátrafordul és ar- 
j-gyik pincér ismeri is a cí,)n hők egy bájos módit, mig a fej-

any lakását. Hamar rö1 ,erepiilő kalap széle egy jám­
bor kereskedőtanonc orrával jön 
gyöngéd érintkezésbe. A kapaci­
tás viszonzó üdvözlése se törté­
nik baleset nélkül. Epen cigaret­

ta oí _,
kérdéses
kocsiba ülnek: Hammer ur s a 
pincu- — s el a lakásra. El kell ke- 
! uirn a rendőrséget, mert az zaj-
jal lai s árt az üzleti hírnévnek, r* -----i-pvn n&aici-
rokepp pedig egy olyan szolid ék-!tara készül gyújtani, mikor lesújt 
szer-utazó hírnevének, amilyen rca az alázatos üdvözlés. Botját 
Hammer u-r. Igaz, hogy nem is hirtelen balkarja alá veszi és jól 
annyira utazó Hammer ur. mint sikerült döfésben részesít egy tiz- 
íiTkabb jónevii s jóhitelü mozgó- óras reggelire siető divatáru ke- 
ekszeresz, aki épp a hitelét koc- feskedőt. aki kesernyésen moso- 
icaztatja az ilyen kellemetlen ese- yog’ a szives hangú pardonra ka- 
e.vkel. Megérkezik a kocsi a lány lapot einel 'és öklét odavágja a 

lakásához. Hammer ur kérésre iardát övezö fák egyikéhez, a ka- 
togta a dolgot. -J' ......................

— Drágaságom, hol az én 
csomagom?

~ — csodálkozik a kis ko­
boztam^ kat nem magammal

— Jó, jó. csak most adja visz- 
sza drágám.

igen, de felbontottam .
— Eelbontotta?!....

, És mit csinált a szivemmel? 
írt cl?11 P^SZaZ nd' aranyszivem-

Ne búsuljon Hammer ur! •— 
tan tizenöt hiányzik belőlük. Azt 
még az éjszaka osztogattam el az 
ismerőseim között, de ha kívánja 
visszaszerzem. csak a rendőrsé­
get hagyja. |

— Hagyom én, drágám, a rend-

1 pacitas pedig kiejti szájából a 14 
kJ Al leres egyiptomi cigarettát, föl 

akarja venni, egy kis fiú utálnia 
l\ap es fejeik összekoppannak, a 
cigaretta cipő talp alá kerül és vé­
ge.

Beszélgetve jön két úri hölgy, 
velük szembe egy fiatal ur. Mind­
hármán hirtelen megállnak. Ter­
mészetesen a- karambol elkerüü- 
h etet len, mert a mögöttük robo­
tolók nekik mennek.

Egy hadnagy közeledik, vele 
szemben egy másik magasrangu 
tiszt. A hadnagy ur szabályszerü- 
e” f'ván tisztelegni a felsőbbség 
előtt. Kardjához kap, előre ránt­
ja a hátul csattogó tok végét s 
mcJette elhaladó hölgy finom 
vékony szövetű szoknyáját fölha- 
sitja. Bocsiánatot kérve, a hölgy 
felé főidül és a kardvég még na

a

, -------- a I tnu- fr.1' I I .őrseget, maga is csak hagyja azt 'C J,° ,da ,es a 
a néhány szivet.... Nem akarok pobb kaD tesz a hölgy ruhája 
lármát csapni, mert még kiderül ,,an' Közben a magasrangu tiszt 
az ügy. bosszús tekintettel elsarkantyu-

pengézilí a kis hadnagy mellett. 
ElmoJ aztán nagy bonyodalmak 

Eddig volt. szármáznák.
...Sokan még látták reggel ,,!íntes ,legfny törtct vállán a

Hammer urat örömtől sugárzó n<T Reákiált Hentes'01 ? szakacs" 
arccal felszállni a nesti vonatn í<e‘k alt- Hentes legényünk
A képére voltak Írva gondolatai.'..' mfköSbS fzíirlfs"^ ^ 
izgalmas kis kaland volt. de hál1 ur és e®" í «£1atyorral.ket 
istennek olcsón szabadult s ami leadi i nk Styg0S, ..tr,uha]ara
fü szerencsére titokban is ma- nett szí cfnl 42 ff e!(,t.te-.-íer- 
radl.... mert szaKacsne 42-es cipőjében

tantaluszi kínokat álló tyúkszemét
osizmája pirrrával letiporja.

kézellök, nyakkendők és harisnyák, inadéra. ......  -J MU»V1IUUII uauaiij-tm, IIUIUUI u
csipke szövetek, selymek, selyem poplénok,

talleritékek, férfi- és női ingek mE aS-" buzatok« '‘öl- és gyermek Itiszter, klót 
es női ingek, gallérok- esi karton kötények, napernyő, esernyő

FRIEDMAN (ANDOR-féle
Mié vasüzlet mailéit) az elárusitás Ismét megkezdődött.

zsebkendők, ruhadlszek- és bélésárúk. szl- 
!!.es..e® fekete kloth és minden más női- és 
icrfi divatszakmába vágó czikkek nagy vá­

lasztékban eladás alá kerülnek

Maradékok fél árban.
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Azt hiszem mu,tatvíinyiszámi­
ként elég ennyi úgy is mint bizo­
nyíték arra, liogy a köszönés 
tehnikája ismeretlen fogalom 
Milskolcz utcáim1.

Hasznos utasítás: Mielőtt vala­
kit vagy kötelességből, őszinte 
őrömmel, avagy undorral üdvö­
zölnél: tekints jobbra, tekints 
balra és hátra, a karnak ne adj 
lendületet, a könyököt oldalhoz 
szorítva emeld kezedet gyöngé­
den kalapodhoz és azt ne oldal- j 
vást, de kissé előre s inkább viz- j 
szintes irányban vezesd le fejed­
ről. Botodat az üdvözlésnél ne 
kapjad a hónod alá, hanem egyik 
kezeddel lábszárhoz simítva 
tartsad. Ha meleged van, ne ves­
sed le a felöltődet a járdán, ha­
nem fordulj be egy kapu alá. így 
aztán nem molesztálsz senkit az 
üdvözléssel.

Ez a köszönés tehnikája.
Riporter.

HÍREK.
— Esti szaktanfolyam. A keres­

kedelmi és iparkamara által 
fenntartott kereskedelmi esti 
szaktanfolyamon a szóbeli vizs­
gálatok vasárnap, f. hó 25-én d. e. 
10 és fél órakor kezdődnek az 
áll. felső kereskedelmi iskolában.

Huszonöt év
Munkában fogant napok hu­
szonötéves jubileumához ér­
kezett el mára három mis­
kolczi kemény harcosa a 
nyomdászatnak. A hajrás bi- 
i onyy talanságban. a céda 
életverekedésben a gyilkos, 
egészséget romboló, kegyet­
len munkában huszonöt évet 
eltölteni, egy végeláthatatlan 
negyedszázadot a szedőszek­
rény mellett elállni — hő­
siesség! Huszonöt durva, da­
rabos örömeket nagyritkán 
produkáló esztendőt az ólom­
betűk társaságában, az egész­
ségtelen levegőjű nyomdában 
kibírni — nagy dolog! Es 
az a három az élet delén túl ' 
lévő, a túlsó parthoz már 
nem messze álló munkás, 
akik szaktársi ünneplésben 
fognak ma részesülni, azok 
mindig helyén álló emberek 
voltak. Komoly, lehiggadt ka­
tonák ezek, bravúros lova­
sok. akik az éltet vakmerő 
akadályversenyében győzte­
sen lovagoltak. Régen elke­
rültek otthonról, régen ma­
gukra engedték őket és egye­
dül, ennen erejükből jutottak 
oda. ahol) ma vannak. Hu­
szonöt éve, hogy ezen a nagy 
sakktáblán dolgoznak, — a 
játszmát azonban egy perc­
re sem adták föl, dacára an­
nak. hogy sokáig közömbös

volt: megnyerik-e a parthit, 
avagy elbukják. Ma már fon­
tos a győzelem. A családjuk, 
a kedves, ragyogó szemű 
gyermekük, a gügyögő ba­
bájuk követelik: nyerni és 
élni kell! A három jubiláns: 
Peíró János és Fried Samu 
a Klein és Ludvig cégnél, 
Venkovits Károly a Szelényi 
é.-, Társa nyomdájában töltik 
be nyomdászságuknak hu­
szonötéves fordulóját. Csak 
szaktársai és a nyomdász- 
sághoz közel álló. velük vér­
rokon foglalkozású emberek, 
az újságírók tudják kellőkép­
pen értékelni igazán megér­
teni és átérezni, hogy milyen 
nagy dolog az: huszonöt évet 
a poros, feketésszürke ólom­
katonák közt tölteni. Ezek 
a hálátlan, olcsó kultúrát ter­
jesztő filigrán figurák: a be­
tűk megölik az embert. A tü­
dőre megy az a por. melyben 
feklszenek, vérbe, szervezet­
be. egészségbe megy a játék. 
Nagy tét ez. Mi lelkünk min­
den szeretetével, minden 
pompás pazarlásával, meleg 
megindultságával részt ve­
szünk Petró János. Fried Sá­
muel és Venkovits Károly 
i'mmeplélsében. A; Miskolczji 
Könyvnyomdászok Szakegy­
lete ma, vasárnap délelőtt 10 
órakor a Kereskedelmi és 
Iparkamara! dísztermében 
ünnepélyt rendez a jubilán­
sok tiszteletére. A díszköz­
gyűlést Istvánkó Gyula el­
nök nyitja meg. majd Lovász 
László alelnök mond üd­
vözlő beszédet, amit a da­
lárda éneke követ s ezután 
a vendégek iidvözlik a jubi­
lánsokat.

— Uj telefonelőfizetö. Dr. Nóg­
rádi József miskolczi ügyvéd 
(Weidlich-palota) belépett a te­
lefonelőfizetők sorába. Telefon- 
száma: 611.

Női és gyermekruha varrás
a legújabb divat szerint, ponto­
san, jutányos árért készül Stein- 
gisszer Gizellánál Arany János- 
•itca 78. Meghívásra házakhoz is 
elmegy, levelekre azonnal vála­
szol.

Ing, gallér, kézelő és nyak­
kendő Iegjutányosabban a Zsor- 
na-féle áruosztályban Miskolcz, 
Széchenyi-utca 20. szerezhető be.
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IRODALOM. SPORT.
Színműpályázat.

A Kassai Kazinczykör, Faragó 
tot hirdet egy egész estét betöltő 
színdarabra. Pályázati feltételek: 
Ödön megválasztott kassai szín­
igazgató adományából, pályáza-

1. A darab lehet tragédia, szin- 
nni, vagy vígjáték.

2. A darab tárgya Kassa váro­
sának életéből (múltjából) merí­
tendő, vagy lehet csak általában 
kassai vonatkozású.

3. A pályadij 1000 (egyezer) 
korona, mely a biráló-bizottság

I előző döntése alapján jutalmat 
' neyrt miinek a Kazinczkör íilésé- 
I ben, Kassán. 1914. szeptember hó 
: 30-án adatik ki.
i 4. A pályázat határideje 1914. 
május 1. A későbben beérkező 
művek figyelembe nem vétetnek. 
E tekintetben a borítékon látható 
postabélyeg a döntő, a határidőn 
túl érkezett darabokra nézve.

5. A pályamunkák írógéppel, 
vagy idegen kézzel, könnyein ol­
vasható írással, a papirosnak 
csak egyik oldalára Írva, lapszá­
mozva és bekötve, jeligével s az 
iró nevét, foglalkozását és lakcí­
mét rejtő, ugyanazzal a jeligével 
ellátott, lepeccsételt boríték mel­
léklésével, a fentjelzett határnap­
ig postán a következő címre kül­
dendők be: A Kazinczykörnek. 
Kassa, a borítékon „Színműpá­
lyázat“ felírással. Nyílt pályázat, 
valamint iblnév alatt pályázók 
figyelembe nem jönnek.

6. A pályadijat csak irodalmi 
értékkel Airó mű nyerheti el; ha 
azonban két különböző válfaju, de 
a jutalmazásra egyaránt érdemes 
pályamű találkoznék, a bizottság 
a pályadijat esetleg meg is oszt­
hatja.

7. A pályadijat nyert mü (eset­
leg két mű) első előadásának t a 
joga Faragó Ödön szinigazgaítót 
illeti meg s ezért az előadásért ,a 
szerzőnek külön szerzői dij nem 
jár. A továbbiakra nézve azon­
ban a pályadíjnyertes darab szer­
zőjét illetik meg ,a szerzői jogok, 
tehát az előadások után járó tisz­
teletdijak s mű ikinyomatási jo­
ga is a szerzőé.

8. A pályadijat el nem nyert 
müvek írói, illetőleg azok meg­
bízottjai a kéziratokat a pályázat 
eredményének kihirdetése után, 
a postai feladóvevény beszolgál­
tatása ellenében vehetik át.

Háztartáshoz 
fűszert, csemegét 
és felvágottakat 

legelőnyösebb

Kreutzer Béla
fűszer- és csemege 
üzletében beszerezni 

MISKOLCZ 
Szemere-utca 35. 
(Volt Málló üzlet)

Vasárnapi
mérkőzések.

i A vasutas sportpályán igen 
érdekes mérkőzés lesz. Az erős 

I szolnoki vasutas csapat és a 
I miskolczi vasutasok fognak küz­
deni a vasutas szövetség által ki- 

I tűzött serleg-dijért. Ezt megelő­
zőleg a vasutas II. csapat fog 
I egy barátságos mérkőzést leját­
szani.

A népkerti pályán a M. K. A.
S. E. barátságos mérkőzése lesz 
a M. M. T. E. II. csapatával. Ez­
után pedig a miskolczi munkás 
testedző I. csapata fog bajnoki 
mérkőzést vívni a lossonczi A. 
C.-al. Tekintettel a beállott szép 
időre mindkét sportpályának bi­
zonyára szép közönsége lesz, — 
mert ma már úgy növekedett 
Miskolcz város sportkedvelő kö­
zönsége, hogy két sőt háromfelé 
oszolva is szép számot tesz ki.

IuzietAtheiysis

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a Széehenyi- 
és az öjváros-utca sarkán levő
rövid és divatáru Üzletemet 
május hó 15-től Széchenyi-u. 
133. sz. alá, az Oroszlán gyógy­

szertár tőszomszédságéba
helyezem át További szives pártfogást
kér Plattner Jakab

Ezt te tétlenül olvassa el!
Mindenkor rendkívüli olcsó árban áru- 

si.om az alant felsorolt cikkeket:
Férfi kalapok 2 koronától feljebb 
Fiú kalapok l-60 „ ,
Férfi cipők 5 50 ,, .
Női cipők 5-— „
Gyermek cipők l 80 kor. feljebb 
Férfi ing I.80 koronától feljebb 
Férfi harisnyák 3 pár 90 fillér 
Női harisnyák 3 pár l korona

Gyermek harisnyák
l—4 évig 30 fillér 
4 8 évig 40 fillér 
8—12 évig 50 fillér

Gyermek és leány szalmakalapok Ízlésesen dí­
szítve minden árban. — Az áruk jé minőségéről 

tessék személyesen meggyőződni.

A szövetségesek háborúja
(Telefonjelentés.) A Daily Mail 

tudósítója jelenti Szalonikiből, — 
hogy a bolgár csapatok, mintegy 
60 ezer főnyi katonaság, Migritá- 
nál megtámadta a görögöket. A 
görögöknek Szalonikire kellett 
visszavonulniok.

Harc a bolgárok 
ás a görögök között

(T elei onjelen tés.) Szalonlikitő'l 
északra a bolgár és görög csapa­
tok között heves összeütközés 
volt. A harc kimenetelét még 
nem tudják.

Hl Ha jól akar enni és inni, menjen a „Bispipí“-ba 1

, U.
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a politika
Kubinyi Géza: 

Gömöivarmegye főispánja.
Budapest, május 24.

(Telefonjelentés.) A Budapesti 
Közlöny legközelebbi száma kö­
zölni fogja, hogy a király Kubinyi 
Gézát Gömörvármegye főispán­
jává nevezte ki.

Hazug hírek a királyi 
audienciáról.

Budapest, május 24.

(Telefonjelentés.) Egyes ellen 
zéki lapok azt Írták, hogy gróf 
Khuenl-Héderváry Károly volt 
mjinisizterelnöik Űrnapján kihall­
gatáson jelent meg a király előtt. 
Erre a kósza hírre vonatkozólag 
gróf Khuen-Héderváry Károly a 
Budapesti Tudósító utján kijelen­
ti, hogy az audienciáról elterjedt 
híresztelések valótlanok és kom- 
binativ jellegűek. Elismeri, hogy 
Űrnapján volt Bécsben, de ma­
gántermészetű dolgokban1 járt el.

A Lukács-Désy pör.
Kedden lesz a tárgyalás.

Budapest, május 24.

(Telefonjelentés.) Dr. Baloghy 
György, a budapesti kir. törvény­
szék elnöke, dr. Vázsonyi Vil­
mos, Désy védőjének aí beadvá­
nyára utasította az ügyészséget, 
tegyen előterjesztést, hogy szük­
ség van-e uj tanúkihallgatásokra. 
Sélley Barnabás kir. főügyészhe­
lyettes a beadványra azonnal 
megtette előterjesztéséit. A fő 
ügyészhelyettes nem ellenzi az 
uj tanuk kihallgatását, de nem 
tartja szükségesnek.

Elek. a nádudvari kerület volt 
országgyűlési képviselője. — A 
végtelenül finom kedélyű öreg 
urat az utóbbi időkben igen sok 
csapás érte. Ezelőtt másfél év­
vel valóságosan kiforgatták a 
vagyonából, csődbe került és ek­
kor letette mandátumát. A va­
gyoni összeroppanás után a 
Schvartzcr-szanatóriumban he­
lyezték el, ahol ingyen kezelték. 
Papp Eleket hétfőn temetik.

Az ellenzéki sajtó
koholmánya,

Budapest, május 24

(Telefonjelentés.) A fékevesz­
tett ellenzéki lapok azt írták, — 
hogy gróf Khuen-Héderváry Ká­
roly önként jelentkezett a Lu­
kács-Désy pörben tanúnak. Ezt 
a hirt illetékes helyen megcáfol­
ják és tendenciózus koholmány­
nak minősitik.

A losonczi munkapárt 
báró Hazay Samuhoz,

Losoncz, május 24.

(Telefonjelentés.) A losonczi 
nemzeti munkapárt tegnap érte­
kezletet tartott, melyen foglalkoz­
tak az ellenzéki lapok vádjaival, 
a kerület képviselőjét, báró Hazai

állapotban találták a botránypol­
gármestert, dr. Farkas Andort. A 
részeg, magáról teljesen megfe­
ledkezett polgármester Kónya 
Sándor rendőrtisztviselőnek esett 
és durván szidalmazni kezdte. — 
Ezután pedig öklével arcába 
csapott. A rendőrtisztviselő nem 
akarta a polgármestert vissza­
ütni és menni készült. A polgár­
mester utána, a tisztviselő sza­
ladni kezdett, a polgármester is, 
úgy. hogy valóságos hajsza kelet­
kezett. A dühöngő polgármester 
fellármázta az egész várost, mig 
végre a rendőrök megfékezték. - 
Jellemző, hogy dr. Farkas An 
dor még mindig bejár hivatalá­
ba és tegnap még közgyűlési 
meghívót irt alá.

RfyilHér.
NYILATKOZAT.

A Sassy Csaba felelős szerkesz­
tésében megjelenő Miskolczi Esti 
lap cinül lap általa irt és aláirt 
nyílt levélnek reám vonatkozó 
részére válaszom a következő:

1. Nem áll módomban, de nem 
is akarom a Miskolczon megjeleni 
újságokat az én személyi ügyem­
mel foglalkoztatni. Sassy Csaba, 
mint felelős szerkesztő, az ő ma­
gánérdekű dolgait újságjában köz­
érdekűvé léptetheti elő s annyi 
tért szentelhet annak, amennyi az 
ő újságírói ízlésével összefér. Né­
kem egyelőre meg kell elégednem

_________ a nyílttéri rovattal s igy érthető-
Samu honvédelemügyi minisztert -°Sia mindenki találni, hogy
illetőleg. Az értekezlet „etároza- Sg&lÄ ““nem
tot hozott, melyben kimondta, — 
hogy a nevetséges, kicsinyes ér­
dekekből fakadó vádaknak nem 
ül fel és a kerület bölcs gondol­
kozás u képviselőjét szeretetiik 
ről és ragaszkodásukról bizto­
siba.

A nyírbátori mandátum.
Budapest, május 24.

(Telefonjelemtés.) i Tendenciq- 
zus tudósítások alapján hire kelt, 
hogy dr. Vadász Lipót igazság­
ügyi államtitkár visszalép a nyír­
bátori választás elől. A Buda­
pesti Tudósitó ezt a hirt erélye­
sen megcáfolja és hanguíatkeltési 
trükknek mondja.

Egy volt országgyűlési 
képviseli halála-

(Telefonjelentések.) A szomo­
rú Schvartzer-szanatóriiumban 
tegnap délután meghalt Papp

A felfüggesztett pol­
gármester botrányai.
Megvolt és a városon vé­
gig kergetelt egy rendőr- 

tisztviselőt.
(Telefonjelentés.) Ismeretesek 

azok a botrány krónikák, me­
lyek dr. Farkas Andor sátoralja­
újhelyi felfüggesztett polgármes­
ter nevéhez fűződnek. A jeles úr­
ról most egy újabb botrány pat­
tant ki. A minap Andor János 
rendőrtisztviselő Kónya Sándor 
rendőrtisztviselő 'társávlal éjsza­
kai inspektiós körútra ment. Út­
jukban eljutottak a „Fuvolá“-hoz 
címzett kurta-korcsmába, mely­
nek ajtajai be voltak ugyan zár­
va, de kelőiről nagy zaj hang­
zott. Mivel a záróra ideje jóval 
elmúlt, a ^rendőr-tisztviselők be­
zörgettek a korcsmába, melynek 
egyik helyiségében teljesen ittas

terjeszkedhetem. Nem csodálko­
zom egyébként Sassy Csaba fel­
lépésén, de — azt hiszem — nincs 
Miskolczon tisztességesen gondol- 
kozó ember, aki ezen már megüt­
közik.^ Sassy Csaba annak idején 
nem átallotta meggyanúsítani bű- 
nos^ visszaéléssel Miskolcz város 
tanácsát, azt a tanácsot, a mely­
nek tagjai sorában édesatyja, egy 
közbecsülésben álló tisztviselője 
a városnak, — helyet foglalt. — 
Ezért a támadásért a sajtóbiroság 
előtt felelt és tudtommal —• veze­
kelt is. Sassy Csaba több apró 
újságírói iizelme között nem utol­
só helyet foglal az sem, hogy mint 
a nyilvánosság orgánumának 
egyik vezetője, tehát a közhntó 
Ságok és a közigazgatás ellenőr­
zője; éppen egy, a város élén álló, 
legfőbb tisztviselőnek az anyagi 
értékű szívességét vette igénybe. 
Nem egészen érdektelen az a mű­
velete sem, a mellyel a város tu­
lajdonát képező zongorának hasz­
nálatába belehelyezkedett. Az 
sem utolsó dolog, hogy kísérelte 
meg évekkel ezelőtt dr. Kovács 
József szívességét igénybe venni, 
aki azt megtagadván, néhány nap 
múlva ellene fordult, amiért meg­
felelő elbánásban részesült. Az 
sem egészen minden pikantéria 
nélkül való. hogyan és minő for­
mában szokott ő egyes üzleti hir­
detésekért, bizonyos ellenszolgál­
tatásokat kiforszirozni. Mindezek­
re itt nem terjeszkedem ki. Re­
mélem és elvárom, hogy alkalmat 
fog nekem adni arra. miszerint ál­
lításaimat a bíróság Jött beiga­
zoljam és adataimat ott produ­
káljam.

E rovat alatt közlőitekért nem 
vállal felelősséget a szerit.

2. Az egész támadásnak alapját 
— Sassy Csaba saját beismerése 
szerint az képezi, hogy vele 
szemben méltatlan eljárás történt 

^vetkezet miskolczi fiókja 
1 eszem . No meg a közérdek, a 
melynek a szolgálatában áll Sas­
sy Csaba. S miután ezt Miskol- 
am annyin, tudják, egyedül az 
összes lapok ki ziil Sassy Csabát 
keresték fel a miskolczi iparosok 
panaszos írásaikkal. Mert más la­
pot és más szerkesztőt erre érde­
mesnek és alkalmasnak nem ta­
láltak. Sassy Csabának magán­
érdeke pedig az, hogy ő a szövet­
kezettől vásárolt bútor hátralékos 
vételára fejében jelentékeny ösz- 
szeggei tartozik a szövetkezetnek, 
amelyet ellene peresítettek. Holott 
ő ezt a hátralékos vételárat a „ve­
zetőséggel korábban kötött meg­
állapodás szerint“ betudni vélte 
azon_ „írásban és szóval tett szí­
vességek ellenértékébe“, amelyet 
o a szövetkezetnek nyújtott. Hogy 
melyek ezek a szívességek, azt 
majd illetékes helyen meg fogjuk 
bizonyára hallani,. így ezen szí­
vességek sorába tartozik az a haj­
sza, amelyet Sassy Csaba lapjá­
ban és különböző cikkekben a ki­
zárt szervezett munkások ellen 
folytatott, — amelyekért — egy 
igen megbízható tanú nyilatkoza­
ti szerint — Sassy Csabának egy 
szép íróasztalt és könyvszekrényt 
periek a szövetkezet butorraktá- 
rabol. Mindez a sok illetéktelen 
es jogtalan Ígéret füstbe ment, 
ezenkívül Sassy Csabát a szövet­
kezet még perbevonni is merészel­
je es e „tengernyi“ sok „panasz és 
keserűség miatt, — engem állít 
Sassy Csaba ítélőszke elé.

3. A becsületrablásnak máso- 
dik szereplője Sándor Hugó, az 
u- K- fh miskolczi fiókjának volt 
igazgatója. Aki különböző sza­
bálytalanságok miatt, szolgálatá- 
b0{ elbocsattatott és ennek az 
egesz támadásnak „önzetlen és 
e, dektelen — értelmi szerzője. A 
harmadik ismeretlen tettestárs 
egyelőre Nagy István nevét hasz­
nálja Nagy István ur a miskolczi 
kir. Törvényszék büntető osztá- 
lyanak irattárában megjelent 
r ralikéi Bertalan törv.-széki ír­
noknál, ott bemutatkozott, tőle 
ream vonatkozó adatok szerzése 
céljából, évekkel, sőt évtizedekkel 
ezelőtti, büntető bírósági könyve­
ket és iratokat átvizsgált és a 
büntető, iratokból két végzést ma­
gúhoz is vett. Ezen bűnös tényke­
désével fegyelmi vétségbe sodorta 
egy önmagáról megfeledkezett, 
szegény, családos tisztviselőt, a 
kinek bizalmával visszaélt és aki­
nek, amidőn az elvitt iratokat 
visszavitte, ciikusan azt válaszol­
ta szemrehányására: „miért nem 
tagadta le az egészet. Hisz ő csak 
a kincstári érdekek miatt járt a 
bíróság hivatalos helyiségében, 
nézte át az iratokat és kért azok­
ból néhány végzést.“

4. Sándor Hugó ellen, különbö­
ző szabálytalanságok és törvény­
be ütköző cselekedetek miatt az 
O. K. H. igazgatósága feljelentést 
tesz s az ehhez szükséges és ifj. 
dr. báró Korányi Frigyes aláírásá­
val ellátott meghatalmazást ma 
már kézhez is vette dr. Kovács 
József miskolczi ügyvéd. Ugyan­
ezen elbánásban fog részesülni 
Sassy Csaba szerkesztő is, akár 
óhajtja ezt a kitüntetét, akár nem, 
sőt hasonló feljelentés kapcsán 
fogják lerántani a leplet Nagy Ist­
vánról és ismeretlen társairól.

5. A magam tíz év előtt jog­
érvényesen befejezett ügyével
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nem foglalkozom. Erre vonatko­
zólag a tények hűséges képét ad­
ja dr. Kovács József miskolczi 
ügyvéd levele, amelyet itt egész 
terjedelmében közlök. Amit ön­
ként magamra vállaltam, — azért 
megbiinhődtem. Nincs — azt hi 
szem — a társadalomnak tisztes­
ségesen gondolkozó tagja, — tar­
tozzék az bármely osztályhoz, — 
aki e lépésemet nemcsak törvény 
szerint, de az emberi érzület és 
gondolkozás szempontjából is, 
szememre lobbanthatná Ha mégis 
akadt egy-két hiéna, aki ilyen sze­
repre vállalkozik — erős a hitem, 
— hogy attól a társadalom min­
den tagja csak undorral és meg­
vetéssel fordulhat el.

6. Kijelentem végül, hogy én az 
O. K. H. tisztviselője nem vagyuk 
és magamat ebben a formában 
senki előtt nem geráltam. Minden 
ténykedésem törvényes megbízá­
son alapul. A legjobb hiszemben, 
a legjobb tudásom szerint és tel­
jes igazsággal jártam el és soha 
senki ellen, megfelelő és be nem 
igazolható bizonyítékok nélkül, 
fel nem léptem.

Sassy Csabának többi, Ízléste­
len sértegetéseire nem válaszo­
lok. Kíméletet tőle nem kérek, 
sajnálkozását pedig tartsa fenn 
azok számára, akikkel üzletileg 
össze van forrva. Újból hangsú­
lyozom, hogy becsületemet és 
tisztességemet évek hosszú során 
át való, kitartó és nehéz munka-

ben levelezik újságjában, akivel és 
hogyan neki jólesik.

Egész természetesnek tartom 
tehát, hogy e nyílt levél eljutván 
rendeltetési helyére, — arra a 
„méltó és megfelelő választ“ ille­
tékes helyről meg is fogja kapni 
és az részére, hatósági közeg ut­
ján ki is fog kézbesittetni. A leve­
lező lapszerkesztő az ön ellen in­
dított emberhajszában, mint koro­
natanúra Nagy Istvánra hivatko­
zik. Nagy Istvánra, aki 1913. má­
jus hó 20-án adott be a miskolczi 
kir. ügyészséghez egy beadványt, 
azt — bámulatos gyorsasággal 
1913 május 21-én a miskolczi kir. 
ügyészség elintézi és május hó 
23- án Nagy István beadványát 
egész terjedelemében olvashatjuk 
a Miskolczi Estilapban, darabon­
ként 2 fillérért. Hogy ki az a Nagy 
István, hogy miként jelent meg 
Nagy István és társa — mert Nagy 
Istvánnak társa is van — május 
hó 19-én a miskolczi kir. törvény­
szék büntető irattárában, miként 
járt el ott, hogyan tekintette meg 
ott elnöki engedély nélkül, a tiz- 
tizenkétévvel ezelőtti büntető bíró­
sági iktató és mutató könyveket, 
hogyan jutott egy szerencsétlen 
el tével yedett törvényszéki Írnok 
utján az általa beadványában idé­
zett iratokhoz, hogyan kért és vett 
el az iratok közül két darab vég­
zést, — amelyet tegnap Nagy Ist­
ván vissza is adott könyörgésre 
annak a szerencsétlen törvényszé-

val felépített exisztenciámat meg ki írnoknak; az egyelőre nem tar
tudom védelmezni magam is, de 
— azt hiszem, — hogy a törvény 
is oltalmában fog részesíteni a 
közérdek köpenyegébe bujtatott, 
de a legtisztább magánérdektől 
sugalmazott és vezetett becsület­
rablás ellen.

Miskolcz, 1913. május 24-én.
Hirschler Imre.

A kora délutáni órákban olvas­
tam Sassy Csaba ujabbi nyilat­
kozatát. A tisztességes emberek 
tájékozására megjegyzem,
hogy én nyilatkozatomat már 
csütörtökön este és pénteken reg­
gel adtam át a miskolczi lapok­
nak és ugyancsak ugyanaznap 
délelőtt 9 óra 45 perckor Buda­
pestre utaztam. Sassy Csaba nyílt 
levelének megjelenéséről tudo­
mást csak ma szerezhettem. Va­
lótlan tehát, hogy én az ő nyílt le­
vele után adtam közre nyilatkoza­
tomat. Mai nyilatkozatát ügyvé­
demnek adtam át elintézés céljá­
ból. A bíróság előtt találkozunk. 
Ha azonban igy folytatja és nem 
várja be a bíróság döntését: más­
hol is találkozhatunk.

Miskolcz, 1913. május 24-én.
Hirschler Imre.

Nyilatkozat.
Tekintetes Hirschler Imre urnák.
A „Miskolczi Estilap“ pénteken 

megjelent és szombati kelettel 
ellátott számában foglaltakra - 
kívánsága folytán — mint az ott 
érintett ügyekben eljárt jogi kép­
viselője a következő tényeket ho­
zom nyilvánosságr.

A hivatkozott lap felelős szer­
kesztője Sassy Csaba egy teljes 
laooklal terjedelemben nyílt leve­
let intéz dr. báró ifj. Korányi Fri­
gyeshez az Országos Központi 
Hitelszövetkezet igazgatójához. 
Egy lap felelős szerkesztője meg­
engedheti magának azt a luxust, 
hogy az ő magánérdekei támoga­
tására azzal és olyan teriedelem-

tozik ide. Erről majd számot ad 
Nagy István és Sassy Csaba, akik 
bizonyára szoros és intim viszony­
ban állanak egymással, mert fel 
sem tételezhető egy lap felelős 
szerkesztőjéről, hogy egy előtte 
teljesen ismeretlen ember beadvá­
nyának másodpéldányát közli 
lapjában. Arra meg igazán nem 
merek gondolni, hogy a miskolczi 
kir. ügyészségnek a törvényeket 
és szabályokat annyira Ismerő ki­
tűnő vezetője Nagy István gent- 
lemannak a kir. ügyészséghez in­
tézett beadványát egy másik li­
terary gentlemannak b. .latijában 
szó szerint való közlés céljából •— 
akármilyen udvarias gesztussal is 
átadja. Nagy István és társaival 
remé'em .talán egy másik uiság- 
rovatban fogunk még találkoz­
hatni. Könnyű volna ezt az egész 
nyílt enistolát a maga igazi ér­
tékére leszállítani és Nagy István 
nal együtt derűs világításban be­
mutatni itt a nyilvánosság előtt és 
beigazolni, hogy ez az együgyü, 
sőt bárgyú trükk — melynek egye­
lőre egy szegény törvényszéki Ír­
nok az áldozata — mennyire visz- 
szafelé sülhet el és mennyire nem 
érdemel komoly figyelmet. Ámde 
Nagy István nemcsak bűnösen 
manimdált a büntető törvényszék 
irattárában, nemcsak hogy demm- 
ciált, de becstelen hiéna munkát 
végzett s ezért kötelességem — az 
ön egyenes felkérésére — a tisz­
tességes és komoly társadalom 
ítélete alá bocsátani azokat az 
ügyeket, amelyekre Nagy István 
beadványában hivatkozik.

Több mint 11 éve, 1902. év ja­
nuár havában vádirattal kerestek 
fel Hirschler Imre és apósa Klein 
Lajos miskolczi lakosok. A vád az 
volt, hogy egy 1900-ban végre­
hajtás alá vett ingóságot az árve­
rés elől elvontak. Az ingóság te­
lett jóhiszeműen bár, de Klein La­
jos disponált. A követelés ugyan 
teliesen ki volt egyenlítve, senki­
nek egy fillér kára nem volt, mé­
gis a hivatalból megindult büntető 
eljárást már beállítani nem lehe­

tett. Előttem Klein Lajos beismer­
te a hibáját és kijelentette, hogy 
öt terheli inkább a felelősség, ö 
azonban egy 50 év körüli, nagy 
családit ember volt, akinek végte­
lenül fájt ez a dolog. Veje, Hirsch­
ler Imre elvállalta hát a büntető 
felelősséget. Ezt bizony nem ten­
né meg nemcsak az apósáért, oe 
a tulajdon édes apjáért sem Nagy 
István, sem bármelyik társa! Klein 
Lajost felmentették, Hirschler lm 
rét elítélte a miskolczi kir. Tör 
vényszék azért a cselekményért 
30 napi fogházra. Kegyetlen Íté­
let volt. Az Ítélőtábla leszállította 
ezt a büntetést 8 napra. S a 8 na­
pot ki is töltötte Hirschler Imre. 
Hazudik tehát Nagy István, ami­
ket azt Írja a kir. Ügyészségnek, 
hogy Hirschler Imre 30 napi fog­
házat a kassai kir. Törvényszék 
fogházában 1913. november 9— 
17-ig le is ült. Harmincnap foghá­
zat nyolez nap alatt! A kir. Tör­
vényszék előtt és a kir. Táblán is 
én védtem Hirschler Imrét. Be­
vallom — tudva az előzményeket 
végtelenül bántott ez az Ítélet. S 
magamnak tettem szemrehányást 
akkor is.

Talán nem tudtam kellőleg 
megértetni magam a bírósággal 
és Hirschler Imrének előttem 
teljes jogi meggyőződéssel vallott 
ártatlanságát beigazolni. Most 
még jobban vádolom magam. 
Nem azért, mert jai judikatura 
ilyen esetekben következetesen 
felmentő Ítéleteket produkál az­
óta, de vájjon mit irt volna Nagy 
István a Miskolczi Estilap-ban, 
ha más védő jobban, eredménye­
sebben vezeti Hirschler Imrének 
szerintem annyira igazságos 
ügyét. Ez tehát a Hirschler Imre 
nagy bűne. Ezért állítja pellen­
gére Nagy István, az ismeretlen 
és Sassy Csaba- a közismert er- 
kölcsbiró.

A másik a csődügy. Nos- igaz. 
Hirschler Imre csődbe jutott, de 
az utolsó fillérig kifizetvén hitele 
zőit, ellene a csőd, a hitelezők ké­
relmére megszűnt. Nagy István 
űr, tessék csak végig nézni a 
csődtörvény életbelépte óta hány 
ember ment csődbe Miskolczon 
és hány ember ellen szüntették 
meg a csődöt, mert hitelezőit ki­
fizette! S hány ember élvezi ezek 
közül a társadalom becsülését és 
minden szép pozíció erkölcsi és 
anyagi előnyét! Tessék csak meg­
próbálni még egyszer behatolni a 
büntető törvényszék irattárába és 
ezeket az adatokat kiásni! Nem 
mindenki lehet Nagy István, aki 
beáll denunciásnak és aki any- 
nyira önzetlen polgár- hogy nem 
tud aludni, nem a hitelezőitől, de 
attól a gondolattól, hogy a kincs­
tár talán megkárosodott néhány 
korona annak idején behajthatat­
lannak, de most behajtható bűn­
ügyi költséggel. — Ha tehát Nagy 
István űr szerint csak ez a két 
iivy terheli Hirschler Imre lelki 
ism’eretét, ezek miatt őt- vagy 
tiz év eltelte után bátran é;s fel 
emelt fővel járhat itt közöttünk, 
folytathatja alapos tisztogatási 
munkáját, az O. K. H. Sz. miskol­
czi fiókjánál és szorgalmazhatja a 
künn lévőségek behajtását. Annál 
fe'emeltebb fővel, minél többször 
lenlezi őt le Sassy Csaba!

Ha én is nyílt levelet intézhet­
nék olyan emberhez, akit nem 
ismerek, aki nem igen kiváncsi 
az én véleményemre és ha ék is 
merészkednék egy nagyszabású 
állami üzem ügyeibe mende-mon- 
dák. kávéházi beszélgetések, be- 
sugásek, rágalmak, egyoldalú vá­
daskodások és Nagy István-féle.

Miskolcz, 1913. máius hó 25.

beadványok után, mint erkölcs- 
oiro beleavatkozni, én csak any- 
nyrt mondanék ifj. báró dr. Korá- 

Is uniak: ,,Méltóságoe 
l ram, csak tessek behajtatni tel­
jes szigorral az O. K. H k<ive 
teleseit Nyílt levéllel -- még hä 
versben Írják is - nem 1ellet 
adósságot fizetni“.

Ezeket tartottam az igazság és 
a közérdek szempontjából egy­
előre nyilvánosságra hozni, 

őszinte tisztelettel, igaz hive 
Dr. Kovács

igaz 
József, ügyvéd.

Nyilatkozat.
A „Miskolczi Estilap“-ban Sassy 

Csaba e lap felelős szerkesztője pén­
teken egy nyilt levelet adott közre. 
E levélben Hirschler Imrével fog­
lalkozván — jónak látta a nyilt levél 
Írója engem nevem kezdőbetűinek 
és hivatásomnak megjelölése mellett 
egy magántermészetű beszélgetés és 
egy dr. Dévényi Miklós ügyvéddel 
Hirschler Imre jelenlétében folytatott 
rövid beszélgetés közreadásával — 
nyilt levelébe bevonni. Az igazság 
érdekében tartozom kijelenteni, hogy 
én Sassy Csabával Hirschler Imre 
megbízásából tényleg beszéltem. 
Hirschler Imrének ugyanis beküld- 
ték azokat a lapokat, amelyekben 
Sassy Csaba célzatos megjegyzése­
ket tett Hirschler Imre személyére, 
múltjára és közölték vele azt az 
üzenetét hogy existenciája ellen tör. 
Az ő nevében arra kértem, adjon 
alkalmat Hirschler Imrének, hogy 
vele Budapesten beszéljen, mert ő 
azon időben, elfoglaltsága miatt nem 
jöhetett le Miskolczra. Hirschler 
Imre — mint velem közölte — 
csak arra akarta kérni Sassyt, hogy 
ne folytassa ellene ilyen modorban 
a támadásokat, hanem közöljön róla 
mielőbb mindent, amit tud, hogy ő 
is védekezhessék. E beszélgetés során 
jegyezte meg Sassy Csaba, hogy ő 
Gedeont és Hirschlert tönkre fogja 
tenni, mert ővele is csúnyán bánt 
el a Hitelszövetkezet és őt egy jog­
talan követelés erejéig peresitetté. 
Az is megfelel a valóságnak, hogy 
Sassy Csaba a Hirschler Imre felhí­
vásának az ugyanazon nap délután­
ján adott válasza szerint — nem 
volt hajlandó eleget tenni. Ezt kö­
zöltem is Hirschler Imrével, aki 3 
nappal később lejött Miskolczra, mire 
én Sassy Csabát irodámba kérettem. 
Ő azonban maga helyett dr. Dévényi 
Miklós ügyvédet küldötte tel. Nem 
felel meg azonban a valóságnak, 
hogy ez alkalommal Hirschler Imre 
„brávó (!) módjára fenyegetőzni kez­
dett." Sőt ennek éppen az ellenke­
zője áll. Hirschler Imre ez alkalom­
mal annak előre bocsátásával, 
hogy ő sem az O. K. H. Szövetke­
zet, sem Gedeon megbízásából nem 
beszél, hanem kizárólag a saját sze­
mélyében beszél — kijelentette, hogy 
ő Sassy Csabát pusztán arra akarta 
volna ezúttal is kérni, tegyen közzé 
48 óra alatt lapjában mindent ami 
dehonestálót reá nézve tud, mert ha 
ezt nem teszi és az eddigi modorban 
folytatja támadásait és üzeneteit, ak­
kor azt kell róla feltételeznie, hogy 
töltetlen revolverrel támad ellene. 
Dr. Dévényi Miklós ügyvéd erre ki­
jelentette, hogy ő ezen kérelem át 
adására nem vállalkozható. Őt meg­
lepi általában ez az egész dolog, 
miután neki Sassy csakis a Hitel- 
szövetkezetnek az általa képviselt 
Sassy Csaba ellen folyamatban lévő 
peres ügy rendezésére, illetőleg tár­
gyalására adott megbízást Más ér­
ti mleges tárgyalás, vagy beszélgetés 
irodámban nem történt.

Kelt Miskolcz, 1913 május 24.
Dr. Lédig Dezső

ügyvéd.
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Miskolcz, 1913._május_hó 25.
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Szenzációs
kiárusítás!
Értesítem a nagyérdemű 

hölgy közönséget, miszerint 
nőidivat és fehérnemű áruhá­
zamat feloszlatom és kizárólag

_____ rrm ______
--------------nm ——

konfekció
áruházzá
alakítom át, kapcsolatosan a tete­
mesen megnagyobbítandó angol 
és francia női divattermemmel. 
Ezeknek előre bocsátása után 
tisztelettel bejelentem, miszerint

hatóságilag engedé­
lyezett végkiárusitást
rendezek és az alanti dúsan fel 
szerelt áruraktáramat 1913. év
április hő 10-étőt kezdve 
a kiárusítás tartama alatt

minden elfogadható 
árban árusítom.

Cikkeim közül kiemelem, a 
legújabb kosztüm-, ruha-, 
blúz- és pongyolakelmék 
a csodás választékban la- 
lálbató selyemáru, grena 
din, batiszl, madéra delaine 
aeür „t-Ä mosócikkekei
Még eddig nem létezett alkalom 
női és férfi kelengye vásárlásra 
Óriási áruraktár mindennemű

kész fehérneműekbül, vá­
szon- és damasztérukból,
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
ezen kiárusítás iránt érdeklődjék

Vasúti menetrend.
I. A vonatok indulása Miskolcz 

személypályaudvarról.
— Érvényes 1913. évi május hó l-töl

I „ tvsz. sz.
I cjiel személyvonat 

•• gyorsvonat
Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.

I Reggel személyvonat 7,27

Budapest felé.
Reggel személyvonat 6.10 peres
Délelőtt gyorsvonat 9.40

,, gyorsvonat 10.40
Délután személyvonat 12.35

személyvonat 2.53
>• * gyorsvonat 3.06

személyvonat 3.37
Este gyorsvonat 6.28

» gyorsvonat 7.08
** tv. sz. sz. (Füzesabonyig 8._

p.;’ , tv- sz- 8.40
Éjjel személyvonat 2.25
Éjjel személyvonat 3 04
Éjjel gyorsvonat 3^4
♦Csak VI/15-től IX/15-g és XII/15-től I 

— l/31-ig közlekedik.
♦♦ICsak vasár- és ünnepnapot megelőző | 

hétköznapokon III. o.
Kassa felé.

Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 

-• személyvonat 
Este személyvonat

Boldva felöl.
Reggel veg'resvonat 
Délelőtt motorosvonat 
Délután „
Délután „

[ Este vegyesvonat 
Este motorosvonat

Mezöcsát felöl. 
Reggel vegyesvonat 

vegyesvoint 
Délben személyvonat 
Délután vegyesvonat

9.05
1.09
5.36

10.36

7.14 perc 
9.25 

12.38 , 
4.55 , 
8.04 , 

10.25 ,

5.39 peri 
8.13 „ 
1.29 „ 
5.27 ..

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután gyorsvonat* 
Délután gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat 
Éjjel tv. sz. sz.

6.35.
10.31
12.05

1.03
5.12
6.42
1.34
1.48
3.54

! Augusztus elsejére kiadó
1 három szobából 
álló utcai lakás
Templom-utca 6 sz. alatt

»Csak VI/15-től lX/15-ig és XII/15-től 
I/31-ig közlekedik.

Fülek felöl Miskolc gömör/ pályaudvarra
Reggel személyvonat 6.33 perc
Délelőtt személyvonat 11.03
Délután személyvonat 3,31
Este vegyesvonat 7.18
Éjjel személyvonat 3.33
Délután tv. sz. sz. 5.56

Mezöcsát leié.
Reggel vegyesvonat 7.06 perei
Délután személyvonat 12.35
Délután személyvonat 4.32
Este személyvonat 7.18

Szerencs felé:

A legújabb
[telefon előfizetők névjegyzéke

megjelent és kapható

KLEIN Él LUDVIG
könyvnyomdájában és

FERENCZI B.
könyvkereskedésében.

Előzetes jelentés!
■—— --------------------- ----—

M*jus hó 25-től az alább 
felsorolt cikkek a raktáron
Óí?„!té*z,eteket mélyen le­

szállított árakban árusítom

Kelli kSrOSSZék erős vesszőfonatból... K 5 50, 4 50

7en|lvfi fFíllltflllill Fü,zbő1 hasított, fűzből készült LOUIIjö trUUlöUllJ üléssel, kitűnő kivitel K 9'50, 7-25

......................................... K 1060

7.42 
10.56 

1.57 
4.25 
6.—
6.06 

11.06 , 
3.41 ,
6.12 , 
9.50 „ 

Miskolcz gömörl

Tisztelettel

Rosenberg Sándor. 
HÜH éHh HM

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel t. v. szem. száll.
Éjjel személyvonat 
Reggel személyvonat 
Éjjeli személyvonat 
Eüeiény-Szendrö felé

pályaudvarról.
Reggel vegyesvonat 6.07 perc
Délelőtt motorvonat 10.40 „
Délután vegyesvonat 1.44 „
Délután motorvonat 4.15 „
Este motorvonat 7.25
Éjjel motorvonat 3.47

2. A vonatok érkezése Miskolci 
személypályaudvarra.

Kassa felől.
Reggel tvsz. (Forróencsről) 6.39 peri
Reggel személyvonat 9.16 „
Délelőtt gyorsvonat 10.30 „
Délután gyorsvonat' 2.59
Délután személyvonat 3.09
Este gyorsvonat 6.58
Éjjel tvsz. sz. 12.09
Éjjel személyvonat 1.52
Éjjel gyorsvonat 2.53

Budapest felől.
Reggel személyvonat 5.54
De előtt v.-vonat (Hatvanból) 8.50 
Délelőtt gyorsvonat 10.20
Délelőtt gyorsvonat 10.49
Délelőtt személyvonat 11.46
Délután gyorsvonat 12.56

személyvonat 1.29
.. gyorsvonat 4.55
.. gyorsvonat 5.46

Este személyvonat 9.13
Éjjel személyvonat 1.14

•• gyorsvonat 1.39
.. személyvonat 3.12

Kerti asztal. . . . . . . . . . .
Gyermek szék, átalakítható asztalnak 
Utazó és knpékosarak -ssz.6b6!- -nagy. v*iaszték-
Blúzok:

Kertmegnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, miszerint a

Balafon-kávéház udvarán
a mai kor minden igényeit kielé­
gítő kellemes, szellős, eső- és 
huzatmentes

nyári kerthelyiséget rendeztem be,
amely a legkényesebb igények­
nek is teljesen megfelel.
Esténkint elsőrendű cigányzene. Pontos, 
figyelmes kiszolgálás. Polgári árak.

Szives pártfogást kér N&l őmifülf ■
Marton Endre, kávés. ernyő*.

... K 12 50, 9-25 
K 10-- 

9
------ , —/álaszté

ban legolcsóbb á akhoz.

Mosó (felénÖlUZ különböző színekben... K 3 -, 2 50

színes kivitelben K 4'—, 5'_, 9 _
bjfdpjÜ delénből, igen ízléses kivitel ... K 6-—, 4-—

nsinkpsziiizpf kitünő mos°. 60 cm. széles, remek di- 
Udl|JRBl£Uirtil vatos mintákban, blúzra és ruhára

meterJe ................................. K 1--, 1-50, 2

Gsipke és tiatiszt gallérok K -50,.50 

Gyerekruhák ÄÄei4ra^Ä”&;!"de"

flevi 50 koronától
100 koronát
kereshetnek ujságárusitássa! Foglal- 
koeni akaró 18 éveskoru Férfiaksnők 
Bővebb Felvilágosítást ad

Groszmann öágő

szövet K 5 50, 6-5') 
.........  3‘...

Aprű hirdetései.
10 nőig 80 miér. — 20 szó K 1-60 — 
lö leó K 2-20. — Minden további sió 

8 fillér.

Szerencs felől.
Reggel tv. szem. száll. 7.19 peri
Délelőtt gyorsvonat 9.26 „

» személyvonat 10.21 „
Délután személyvonat 12.14 „

». személyvonat 2.35 „
Este gyorsvonat 6.18 „

I ,, személyvonat 8.04 „

Női kalap szalonomban Arany
János-utca 31. minden kalap át­
alakítása vagy díszítése 1 korona 
és ugyanott kész kalapok nagy 
választékban kaphatók. Frei­
reich H.

141.

Friss kóser libazsír saját be­
öntés 3.20 K. Csütörtök és pénte­
ken liba hús és bőr is kapható 
Freireich Henrik Arany János-ut­
ca 31. sz.

142.

Fehér modsiro hímzett batíszt

Fekete glória8‘t-,=£,«>
Gyermekernyö «mos kiv:ieiben_ k - 90, 320
Fiú mosó öltöny sKötétké.k’fehércsikka|- «-w ívesig 
Fiú mosónadráaegyszinü sze>.fehér-sötétkék vagyI lU lllüiUliaUIflg csíkos, rendkívül tartós minőség 

3- 10 eves,g ................................................ K 1-50

Nil, férfi és gyermek szalmakalapok
óriási választékban. r

Gyermek matróz ing Äg
,ÍneS férfi ing francia crelonból ._ .......... « g._

KO HNHERMÁK
áruháza, Miskolcz, Széchenyl-u.lli. 
(„Royal1* szállodával szembe van.)



8 A REGGEL Miskolcz, 1913. május hó 25.

ELADÓ HÁZ
A Szentpéteri-kapnban a 27-ik száma 

ház, amelyben 21 bérbeadó lakás 
▲ van — eladó. Felvilágo- ^ 

▼ sitast nypjt ▼

Szombati László, városi fűszámvevő.
TESSÉK ELOLVASNI I

Olcsó és kitűnő Wolfram-lámpa és gázlzzók.
Hjánlofc;

Wolfram villanylámpákat
kllllnő minőségben.

16,25,32, 50. gyertyafényül á K 140 
nagyobb vételnél .... „ „ V35 
nagyobb évi kötésre.......... ....  „ 1'30

Gázizzútestekat
renden nagyság kltünü ml-

á K "50
I» • ................ ..... »

Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartóság és minőség tekintetében 
bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DAVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.
Miskolcz t h. j. f. város árvasz ékétől

2733/1913. ász. ,
Árverési hirdetmény.

Miskolcz város árvaszéke közhírré teszi, hogy a Stein- 
berger Ignácné hagyatékához tartozó ékszer, arany és ezüst- 
nemüek Than József közgyám hivatalos helyiségében

1913. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor
tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés ellenében el fog adatni.

Miskolcz, 1913. május hó 23. Dl\ GOUlbár,
Miskolcz thj város árvaszéke. elnök h.

fl tavalyi nagy peronospdra járvány idején is 
kitűnő eredményt értek et szőlősgazdáink a

„PRO-VINO” nevű uj permetezi szerrel.
Kitűnően tapad! Azonnal oldódik t Aljat nem képez!

Gessék ismertető füzetet kérni!
A por ára kg.-kint 50 kg.-os zsákban 66 fillér, kisebb zsákban 
58 fillér. Ugyanannyi anyag kell belőle, min a rézgálicból 

s igy a „PRO-VINO“ a legolcsóbb permetező szer 1
Vezérképviselet:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Budapest
V., Alkotmány-utca 31.

UJ VIRÁGÜZLET
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy
Miskolcion Városháztér 7. sz. a.
(Szeretnie) ház] élővirág Üzletet nyitottam.
Saját kertészetemben termelt rózsákból készítek
mindenféle csokrokat és koszorúkat.
Minden időben kaphatók úgy levágott, mint 
cserepes növények. Pontos kiszolgálat.
A n. ó. közönség pártfogását kéri

CSONTOS ANTAL
mfikertész Kertészeti telep: Kertész-sor 5. szám.

SternAÄilVIarke

Thomas schlacke

ŐszS trágyázás! I

Chomassalak
fl legjobb és legolcsóbb FossForsavos mű­
trágya ! — Óvakodjunk a hamisításoktól!

Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van '•B 
és eredeti olomzár van rajta.

Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva I

Kalmár Vilmos
a Thomasphosphatfabriken Berlin vezérképviselője

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UG 49. K 
Különösen a jelenlegi RENDKÍVÜLI OLCSÓ ■ 

ARAKRA Figyelmeztetjük a vásárlókat. J

liskoltzi lírirbiiil 
Pilliri Tihritpiiitir

Részvénytársaság 
Széchenyi-utcza 58. sz. (földszint).

Alaptőke: 1,500.000 K.
Pénzbetéteket átvesz kamatoztatás céljából 

betétkönyvecskére és folyószámlára.
Váltókölcsönöket leszámítol.
Jelzálogkölcsönöket ad házakra és földbir­

tokra.
Törlesztéses jelzálogkölcsönt nyújt 10-tol 

65 évig terjedő lefizetés mellett.
Előleg kölcsönöket engedélyez tőzsdén jegy­

zett értékpapírokra, vidéki pénzintézetek 
és iparvállalatok részvényeire és ezeknek 
megbízásból való átvételével és eladásá­
val is foglalkozik.

Szelvényeket, külföldi pénzeket és kisorsolt 
értékpapírokat bevált.

Óvadékot deponál.
Finanszíroz kereskedelmi, ipari és gazda­

sági vállalatokat.
Működése kiterjed továbbá az összes 
bankszerü üzletekre.

Uj. Uj.
Modern családi ház 
kerttel együtt eladó

Cím . kiadóhivatalban.

/TOLLA
bebfzonyifoM1 )i 

legjobb hygienlkutt’.GUMMI- 1
m különlegessdff J 
■ Teljes jótállás:/ 

"Mindenütt kapható.i
á Árjegyzék ingyen.,*
& .ŰLLAgummi gyárából/

R5S>. Á
TetraseeG/

vTOLLJF
fiUMMIT Fóhh mini 20001
„orvos mini a legmegblz 

hatóbbat ajánlja. 
'AklvaUatokhan kV 

Uüggeszlett 0LLA rec ■ 
jl lamláblácskák azeláV 
írusitó helyeket ielziyl 
í Ára 4.6 és 8 újjá' 
Ttvczaljáérh

Ara tucatonként: 4,-, 6.—, 8.—, éa 10.— kor 

Dr. Resovszky Emil, dr. 
Baruch Sándor, Baruch 
'Gyula, ifj. Gödry Lajos, 

Sálnál Lipót, Kellner és Fodor, Szabó 
Béla, Fodor Dezső s Gerő Ignác uraknál

Kapható:

518 méter t. f. m. 38—48° C f. hévvizzel
Budapest—ruttkal fővonalon gyorsvonat megállóhely,

Javallatok:

REUMA ItÖSZVÉNt
izületi és izomreuma, ischias, neuargiá, ídeg’- 
bántalmak, női bajok és bőrbetegségek 

esetében. Gy-

Orvosi vezetőség alatt álló ivó és fürdőkurák. 
porcellánlkád é's 6 természetes tukorfurdo, 
pakolás, izzaális kúrák, vd amozas, masz 
s7x7s as hidegvizgyógykezeleis. Olcsó arak,naiv kéníS illáTlOrdözenekar. lawn-
SsT Eldldéay: lalias 1-.H-, Utdldeny,
aug 20-tól. 50 százalék engedmény. Képes 
prospektussal és felvilágosítással díjmente­
sen szolgál az Igazgatóság.

Klein és Ludvig, Miskolcz.


